



修缮刚两年闵子骞墓又关门了

文物局:暂时不方便透露相关细节

近日,市民唐先生想去参观崇孝苑,没想到公园大门紧闭,上面一张正在施工的纸条把游客挡在了门外。记者了解到,闵子骞墓近十年来经过多次闭园维修,此次闭园是时隔两年后又一次整修。对于此次整修,济南市文物局方面表示不方便透露细节。

本报记者 任磊磊



进不了园区,市民只能从门缝往里看。本报记者任磊磊摄

市民想去游园 吃了闭门羹

“上周我想去闵子骞墓看看,可是发现公园已经关门了。”市民唐先生家住闵子骞路附近,经常到百花公园游园。而坐落在百花公园西门北侧的崇孝苑,也就是闵子骞墓,因为距离百花公园很近,唐先生也经常去园子里面遛弯儿。

“闵子骞墓里面有不少孝文化的元素,人比百花公园少,也清静,有时候不开心,进去感受一下古人的孝文化很容易平复心情。”可是,让唐先生不解的是,公园开放才两年多又要整修了:“里面也不知道在修啥,

最近一段时间天天关着门,也没见有人在施工。”

29日,记者来到崇孝苑公园,只见朱漆大门紧闭,大门的锁鼻上并未落锁。记者上前敲门,但是手都敲疼了,也没有人应声开门。大门上贴着两张纸条,分别写着“施工现场 禁止入内”、“如带来不便 请谅解”。大门两侧分别有两个偏房,隔着窗户看去,东侧的偏房里有一个施工用的长凳,里面有一些杂物散落在地上。西侧的偏房也比较凌乱,但均未见施工人员。

记者在公园外观察了半个小时,不时有市民试图入园观赏,却被挡在了外面。好奇的市民只能透过门缝看一看里面的景致。

闵子骞墓 经历数次整修

据悉,闵子骞墓已经被打造成了济南孝文化博物馆。闵子骞是春秋末期鲁国人,孔子的得意门生,其《单衣顺母》的故事被广为流传,元代郭居敬将其编入《二十四孝》一书中。而闵子骞墓就在崇孝苑内,该公园被打造成著名的孝文化主题公园。

记者搜索了闵子骞墓的历史,发现这座公园已经历了数次整修,此次整修距离上次仅仅时隔两年多。

据了解,闵子骞墓的修缮工程从1999年开始,2004年“五一”对外开放,当年又开始关门维修,工程持续5

年。从2008年开始,济南市文物部门又陆续开始了对闵子骞墓的修缮,此次修缮一直持续到2012年4月份。当时由于媒体报道和市民的强烈关注,尚未整修完毕的崇孝苑开门纳客。据媒体报道,开园当天施工人员还在对大门进行打磨喷漆,而且此前未对外开放的闵子骞祠堂也开放了。

时隔两年,公园再次闭园整修又是为何?记者联系了济南市文物局想要了解情况,可是工作人员称不方便透露相关信息。该局工作人员表示,经向领导请示后,目前有关公园的建设情况和细节,暂时不方便向媒体披露。如果有正式的新闻,将会以新闻发布会的形式对外发布。

路上遍布停车锁 幼儿园前堵成粥

本报1月29日讯(见习记者 范佳) 市民王女士反映,德胜南街是连通民生大街和胜利大街的重要道路,附近有多所幼儿园和学校。如今,遍地停车锁的德胜南街给居民出行带来了诸多不便和安全隐患。

停车锁把双行道 变成了单行道

据王女士介绍,一年前德胜南街就开始零星出现私设停车锁的情况。后来越来越多,直到半年前,本就不宽的道路两侧装满了停车锁。“这本来是很正常的一条马路,就是停车也靠一边停。这样还能留出两排车道,保证有进有出。现在停车锁一设,路两边都停了车,双行道就变成单行道了。”

“实在是太麻烦了!”提起这事,王女士满腹苦水。每天上午9点前和下午5点后,德胜南街会堵成一锅粥。“平时消防车和救护车都很难开进来。”王女士称,她自己所开的普通越野车,在这条路上通行时都要把后视镜收起来,这里已发生过很多次交通事故。



停在车锁外侧的车辆加剧了交通拥堵。见习记者 范佳 摄

王女士强调,这条街上就有一所幼儿园,门前经常停满车。附近有多所小学、初中、高中,还有妇幼保健院。穿行的学生络绎不绝,甚至时常有孕妇在车流间穿过,让人看得胆战心惊。“虽说我的孩子也不小了,但我从不敢让他自己走这条路。很多司机是新手,看了前面看不到后面,非常危险。”

交警将现场确认 若非法则取缔

29日下午1点多,德胜南街上不少学生在车流间穿过。路两边停了不少车,车辆开进来不时发出刺耳的鸣笛声。记者粗略数了一下,短短200米的德胜南街上安装了大约50个停车锁。有些地方一米之内就安了三个。一些外来车辆为了停车,只得把车停在车锁外侧靠近马路中央的位置,更加剧了路况的拥堵。

这条路的中间就是济南市房产管理局幼儿园,幼儿园门前也停有车辆。有位小学生在路上玩耍,一不小心,差点被三角形的停车锁绊倒。此外,还有人在停车锁上做起了生意。有的停车锁上立着牌子,上面写着“放车请留电话”。

《济南市停车场建设和管理条例》中明确规定:“根据道路交通状况和区域停车需求,公安机关交通管理部门会同市政公用主管部门,可以在城市道路范围内设置道路停车泊位,实行分时段停车和限时停车。其他任何单位和个人不得擅自设置、撤除、占用、挪用道路停车泊位或者设置停车障碍。”

对此,市中区交警大队工作人员回复,交警部门要先派人员去现场确认情况。如果是公共道路,且非法的话,肯定会依法取缔。到时会与小区街道办、居委会沟通,共同协调解决。如果设锁人不肯自行拆除,到时实行强制拆除。

污水吐着白沫流进腊山分洪道

管理部门:正在制定治理方案,准备建设污水处理站

本报1月29日讯(见习记者 刘飞跃)“有污水排入腊山分洪道,泛着白沫,水质浑浊。”近日,有市民向本报反映。记者了解到,排污水道名叫陡沟,污染源为上游居民排放的生活污水。目前河道管理部门正在研究如何治理,并准备建设污水处理站。

29日上午,记者沿槐荫区安澜北路找到了腊山分洪道南侧的污水排放口。记者看到,在河道的南侧,黄绿色的污水正从宽约两米的排水口排出来。据记者观察,整个排水口深约2米,从南面水沟流至此处的污水水流湍急,水面上还泛着白色的泡沫,泡沫最厚处近30厘米。这些泡沫随着水流漂至分洪道里,与周围草绿色河水形成了鲜明的对比。

当记者走近一些时,排放的污水还发出阵阵异味。在排水口外围,则是四五十平方米的淤泥,淤泥里面是塑料袋等生活垃圾。



泛着白沫的污水排入腊山分洪道。见习记者 刘飞跃 摄

记者沿着河道一直往南走了约一个小时,来到61路公交车张家庄小区站。此时,原来宽约3米的河道陡然拓宽至10米,但是河水呈黄绿色,水质依旧浑浊。“这条河的源头还要往南走,河水常年就是这样,主要是生活污水把河水污

染了。”附近的村民告诉记者。记者在沿途看到,河道两侧并没有污水收集和处理措施,一些生活垃圾也被随意丢弃在河道两岸,部分垃圾也散落到河道里。虽然河水已经被污染,记者也发现,河道两侧仍有不少排水

管道往河里排放污水。

“这条河叫陡沟,从市中区流向槐荫区,上游偷排现象很多,现在陡沟全是生活污水。”腊山分洪管理处马站长告诉记者,以前陡沟上游是平房、旱厕,村民不会往陡沟排放污水,但是附近旧村改造开始后,新建楼群小区以及企业开始往河道里排放污水。

“环保局和市政公用局多次对陡沟进行考察,并责成有关单位制定治理方案,但是到目前陡沟污染问题也未解决。”马站长坦陈。

济南市市政公用局排水处工作人员称,陡沟的上游都是农村,原来没有污水,而且是自由式排放的,最近几年陡沟片区开发建设力度很大,但是污水收集处理系统没有同步完善。

“目前我们已经开始研究怎么处理陡沟污水,准备建设污水处理站,但是相关的手续,包括土地问题,还需要相当长的时间去协调。”该工作人员称。